
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

Θέµα Α    

A1.  

1. Λ 

2. Λ 

3. Λ 

4. Σ 

5. Λ 

 

A2.  

 α. Κάθε µια λέξη της χρησιµοποιούµενης

ενέργεια αποκαλείται εντολή

β. Η ΓΛΩΣΣΑ επιτρέπει την

δηλωθούν στην αρχή του

 Παράδειγµα:  

 ΣΤΑΘΕΡΕΣ 
  ΦΠΑ= 24/100       

γ. Είσοδος, Έξοδος, Καθοριστικότητα
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∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

∆ευτέρα

      

6. Σ 

7. Σ 

8. Λ 

9. Λ 

10. Σ 

χρησιµοποιούµενης ψευδογλώσσας που προσδιορίζει

εντολή.                 

επιτρέπει την αντιστοίχιση σταθερών τιµών σε ονόµατα

αρχή του προγράµµατος (στο τµήµα δηλώσεων

                

Καθοριστικότητα, Περατότητα, Αποτελεσµατικότητα

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 

∆ευτέρα 18 Ιουλίου 2016 

προσδιορίζει µια σαφή   

        

σε ονόµατα εφόσον αυτά 

δηλώσεων των σταθερών).

Αποτελεσµατικότητα 
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A3.  

1. γ  

2. στ 

3. ε 

4. α  

5. β 

6. δ 

 

 

A4.  

  

Αλγόριθµος 1 Αλγόριθµος 2 

Παραβιάζεται το κριτήριο της εξόδου.  Παραβιάζεται το κριτήριο της 

καθοριστικότητας. Αν ο χρήστης στην x 

δώσει την τιµή 0 τότε µηδενίζεται ο 

παρονοµαστής της έκφρασης y ← 5 / x. 
 

A5.  

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ψηφία 
2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

3. ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ψ3, Κ, Ψ2, Ψ1, x, sum 
4.  
5. ΑΡΧΗ 

6. ΓΡΑΨΕ ’∆ώστε έναν τριψήφιο αριθµό’ 
7. ∆ΙΑΒΑΣΕ x 

8. Ψ3�x MOD 10 
9. K�x DIV 10 
10. Ψ2�K MOD 10 
11. Ψ1�K DIV 10 

12. sum� Ψ1 + Ψ2 + Ψ3 

13. ΓΡΑΨΕ ‘ ΤΟ αποτέλεσµα είναι‘ , sum 

14. ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

Α6.  

1. ∆εν είναι αποδεκτό γιατί υπάρχει το σύµβολο % 

2. Είναι αποδεκτό. Ορθή χρήση των κανόνων ονοµατολογίας.  

3. ∆εν είναι αποδεκτό γιατί ξεκινάει µε αριθµό. 

4. ∆εν είναι αποδεκτό γιατί υπάρχει κενό 

5. Είναι αποδεκτό. ∆ε µας ενδιαφέρει η ορθογραφία. 
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Α7.  

1. Είναι αποδεκτή. Η µεταβλητή Α θα πάρει την τιµή που θα δώσει ο χρήστης. 

2. ∆εν είναι αποδεκτή, διότι το «ΟΝΟΜΑ» είναι αλφαριθµητική σταθερά και όχι όνοµα 

µεταβλητής 

3. Είναι αποδεκτή. Οι µεταβλητές Α, Β, Γ θα πάρουν τις τιµές που θα δώσει ο χρήστης. 

4. ∆εν είναι αποδεκτή, διότι το Α+Β είναι έκφραση. 

5. ∆εν είναι αποδεκτή, διότι το 1 είναι σταθερά 
 

 

Θέµα Β          
 

B1.  

1. Είναι αποδεκτή. Η µεταβλητή Α θα πάρει την τιµή 6. 

2. Είναι αποδεκτή µε την προϋπόθεση ότι η µεταβλητή Α έχει αριθµό 

3. Είναι αποδεκτή. Στη µεταβλητή ΟΝΟΜΑ εκχωρείται η τιµή ΑΡΗΣ 

4. ∆εν είναι αποδεκτή, διότι δεν ορίζεται πρόσθεση µεταξύ αλφαριθµητικού και 

αριθµητικής σταθεράς 

5. ∆εν είναι αποδεκτή. Η σύνταξη της εντολής ορίζει µία µεταβλητή στο αριστερό 

µέλος και όχι έκφραση 

6. ∆εν είναι αποδεκτή. Το όνοµα της µεταβλητής που χρησιµοποιήσαµε εδώ 

ταυτίζεται µε εντολή. ∆εν µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε ονόµατα εντολών ως 

ονόµατα µεταβλητών 

7. Είναι αποδεκτή αν το Χ είναι αριθµός. Η τιµή του Χ θα αυξηθεί κατά 1 

8. Είναι αποδεκτή αν η µεταβλητή ΤΙΜΗ είναι αριθµός 

9. ∆εν είναι αποδεκτή. H ΤΙΜΗ είναι αλφαριθµητικό και όχι όνοµα µεταβλητής 

10. ∆εν είναι αποδεκτή. Στο αριστερό µέλος έχουµε αλφαριθµητική σταθερά και όχι 

όνοµα µεταβλητής 

 

Β2. 

1. Ι � (Α + Β + Γ) / 3 

2. Μ � Μ + 2 

3. Λ� 2 * Λ 

4. Χ � Χ − Ψ 

5. Α � Α MOD Β 

 

Β3.  

1. (A MOD 2 <> 0) KAI A < B 

2. (Χ MOD 7 = 0) KAI ( Υ MOD 5 = 0) 

3. ((Α >=10) KAI (A<=99)) KAI ( A MOD 2 = 0) 

4. Β >= − 2 KAI B<=12 

5. (Α > 10) H (A < Β) 

 

 



Σ ε λ ί δ α  4 | 5 

 

 Θέµα Γ          

 

Γ1.  

 

Εντολή Εκχώρησης Τύπος δεδοµένων της 

µεταβλητής Χ  

Περιεχόµενο µεταβλητής 

Χ 

Χ � “ ΑΛΗΘΗΣ “ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΑΛΗΘΗΣ 

Χ � 11.0 – 13.0  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ − 2.0 

Χ � 7 > 4 ΛΟΓΙΚΟΣ ΑΛΗΘΗΣ 

Χ � ΨΕΥ∆ΗΣ ΛΟΓΙΚΟΣ ΨΕΥ∆ΗΣ 

Χ � 4 ΑΚΕΡΑΙΟΣ 4 

 
 

Γ2.  

1. Α 

2. Α 

3. Ψ 

4. Ψ 

 

Γ3.  

1. γ 

2. α 

3. στ 

4. β 

5. ε 

6. ζ 

 

Γ4.  

1. γ 

2. α 

3. β 

4. α 

5. δ 

6. β 

 

 

Θέµα ∆          

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ4 

!Ερώτηµα ∆1 

ΣΤΑΘΕΡΕΣΣΤΑΘΕΡΕΣΣΤΑΘΕΡΕΣΣΤΑΘΕΡΕΣ 

  ΦΠΑ ==== 24////100 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:::: κιλα,,,, ωρες,,,, ΣυνΑξίαΥ,,,, ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ,,,, Αµοιβη,,,, ΣυνΚοστος 

ΑΡΧΗΑΡΧΗΑΡΧΗΑΡΧΗ 

!Ερώτηµα ∆2 



Σ ε λ ί δ α  5 | 5 

 

  ΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕ '∆ώσε κιλά για λάδια και ώρες εργασίας µηχανικού' 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ∆ΙΑΒΑΣΕ∆ΙΑΒΑΣΕ∆ΙΑΒΑΣΕ κιλα,,,, ωρες 

!Ερώτηµα ∆3 

  ΣυνΑξίαΥ <<<<---- ((((κιλα****6)))) ++++ 10 ++++ 15 ++++ 3 

  ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ <<<<---- ΣυνΑξίαΥ ++++ ΣυνΑξίαΥ****ΦΠΑ 

!Ερώτηµα ∆4 

  Αµοιβη <<<<---- ωρες****15 

!Ερώτηµα ∆5 

  ΣυνΚοστος <<<<---- Αµοιβη ++++ ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ 

!Ερώτηµα ∆6 

  ΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕΓΡΑΨΕ 'Η συνολική αξία υλικών είναι ',,,, ΣυνΑξίαΥ_ΦΠΑ,,,, ' η αµοιβή του µηχανικού 

',,,, Αµοιβη,,,, ' το συνολικό κόστος ',,,, ΣυνΚοστος 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 


